

庄稼汉变身“金蓝领”

泊里镇今年以来通过订单式培训,助力3000余人实现企业就业

□本报记者 丁霞

今年以来,泊里镇先后与20余家高端人力资源企业“结亲”,通过开展技能培训,先后为几十家企业推送就业3000余人,让昔日手拿锄头的农民变成月月领取工资的“金蓝领”。

泊里镇区位优势明显,辖区有港口、化工、物流、新能源等众多实体企业,产业特点鲜明,用工需求量大。然而,企业的用工需求非常精细,只有掌握一定技术的人员才能被企业吸纳,因此,很多知识水平不高,工作本领不强的农民在应聘时就会被企业拒之门外。“今年以来,我们立足本地实际情况,加强与山东省港口集团等大型企业的交流合作,在举办招聘会、推介会之前与企业进行积极沟通,在工人上岗前开展各类培训,培训合格后再推荐就业,这样就为企业减轻了培养成本,让村民一进厂就能上岗,实现企业村民双赢的结果。”泊里镇社会事务中心的一名工作人员说道。

据了解,今年1至8月份,泊里镇举办各类技能培训30余次,为5000多人提供了电器维修、叉车、电焊等方面的培训,为企业推送有就业需求的群众2300余人,让1800余名村民实现“家门口就业”。同时,此类“订单式”培训也让附近的农民学到了专业技术知识,为进入工厂做好准备。各类培训活动实现泊里镇及周边镇街的



泊里镇组织开展招聘会促进劳动力就业。(资料图)

劳动力转移就业,使泊里镇成为企业用工服务和农民工求职需求的“输送站”。

今年5月份,泊里镇以尧头社区作为试点推广使用区人社局研发的“智找活”微信小程序,该小程序上线运行后收到了良好效果。“我从手机上找到了这个小程序,点开后把自己的情况录入进去,很快我就接到了海晶化工企业的电话,我和企业负责人面谈沟通了入职的相关事宜,几天后我就去上班了。”尧头社区居民董文利告诉记者,他今年7月份大学毕业,但是错过了招聘会报名的机会,正在一筹莫展时,听别人介绍下载了“智找活”APP小程序,自己认真筛选工作岗位然后进行报名,终于找到了心仪的工作。据了解,自从“智找活”微信小程序在尧头社区试点运行以来,

已发布职位信息3176条,收集求职数据1600多条,经过双方沟通,达成就业意向839单。如今,“智找活”微信小程序已成为泊里镇劳动力和用人单位进行高效沟通的信息交互平台,通过大数据分析助力重点群体实现就近就业。

“下一步,我们要朝着精准化和专业化方向迈进,不断提升就业人员的技能水平,提高他们的市场竞争力和就业竞争力。除此之外,我们还整合社会资源,投资千万元建设了9000余平方米的人力资源服务大厦,该大厦投入运行后,将吸引更多的招聘机构和培训机构入驻,力争打造集聚人才、集聚产业、就业培训、创业孵化、创新业态等功能于一体的人力资源服务基地。”泊里镇督导巡查专员朱长鹏说道。

六汪镇

帮助困难学子 申领补助资金

□记者 梁玉鹏 通讯员 王娜 报道

本报讯 近日,六汪镇网格员陈月芳入户走访刘泽友和刘泽宝两个家庭,为贫困家庭的孩子送去关爱和温暖。

据了解,刘泽友和刘泽宝两家都属于低保家庭,三个孩子的学费和生活费对这两个家庭来说是笔巨大的开销。因此,网格员在暑假期间多次走访两个家庭的孩子,了解到新学期即将开始,孩子们的学费和生活费还没有着落。

为尽快解决问题,网格员将了解到的情况及时反馈至六汪镇社会治理中心,同时联系益阳公益组织进行沟通协调,为两个家庭申请了补助金和生活用品,最终申请审核通过。六汪镇社会治理中心的工作人员表示,下一步他们将持续开展入户走访工作,继续关注两个家庭的生活情况,了解孩子们的实际需求。

滨海街道

防范电信网络诈骗 守好居民“钱袋子”

□记者 张静 报道

本报讯 为提升辖区群众的防范意识,守护好大家的“钱袋子”,近日,滨海街道召开防范电信网络诈骗工作会议。

此次会议要求,滨海街道将按照“营造氛围、搭建平台、完善流程、健全机制、形成合力”的要求,坚持“以防为主、打防并举、综合治理、标本兼治”的工作方针,构建防范电信网络诈骗“一盘棋”的工作格局,实现“有害信息进不来,涉案资金出不去”的目标,显著提高人民群众防骗意识,有效遏制电信网络诈骗新型违法犯罪势头。同时,此次会议还安排部署了防范电信网络诈骗宣传工作,明确了考核监督办法,为进一步推进防范电信网络诈骗工作打下坚实基础。

王台街道

寻找美术符号 助力乡村振兴

□记者 周莹 通讯员 李元章 报道

本报讯 近日,青岛市美术家协会开展以“寻找美术符号 助力乡村振兴”为主题的活动。

据了解,此次活动组织艺术家前往王台街道开展蜜桃采摘季采风写生活动。活动中,艺术家实地考察了徐村的自然环境,并围绕最美乡村建设、历史文化长廊等题材开展创作。随后,艺术家们还前往沙沟东山进行考察和创作,沙沟东山毗邻蜜桃生产基地岳家万亩桃园,是众多喜鹊的栖息地,以青岛市女书画家协会主席戴淑娟为主创的创作团队,围绕乡村特色进行精心设计,运用美术视角深入挖掘地域历史人文底蕴,努力表现人文风貌和乡土民情,创作了以桃花和喜鹊为主题的巨幅墙绘。

此次活动围绕如何以美术助力乡村振兴,深入挖掘历史底蕴,打造特色美术符号,激发城乡文化发展的内生动力。

开展消防演练 提高应急能力

□记者 王培珂 报道

为进一步提高辖区居民的消防安全意识,近日,珠海街道琅琊台路社区居民委员会联合黄岛区消防救援大队、青岛琅琊台生活佳物业服务公司在琅琊台家园小区开展消防培训演练。活动中,消防员从小区消防通道疏通入手,对小区存在的火灾隐患进行讲解,并进行了消防知识培训和实操演练,提高了物业管理单位对火灾事故的应急处理能力。



自查常态化,处置更及时

宝山镇成立网格事件自查小组,提高网格巡查处置效能和事件预警率

□本报记者 周莹 本报通讯员 刘霓

为全面推进网格化服务管理工作,近日,宝山镇社会治理中心成立网格事件自查小组,实现网格内事件自查工作常态化,有效提高了网格巡查处置效能和事件预警率。

记者了解到,宝山镇社会治理中心的自查工作人员仔细核实网格办建设及网格员管理系统的相关情况,认真查阅了今年以来宝山二村5个网格村的网格工作计划及相关文件资料等。此外,宝山二村网格办及各村居在日常工作中认真准备材料,不断

补充完善数据信息,推进网格管理工作顺利开展。

8月23日,宝山镇社会治理中心工作人员成立自查小组,自查组分为3组,每组每周对辖区内2个网格村进行自查并形成自查结果汇报,每两个月对全镇44个网格村开展一次全覆盖的自查工作。同时,通过听汇报、查资料、查系统等形式,对辖区网格团队组建、日常工作开展以及网格工作整体安排部署等情况进行全面自查。

据了解,自查小组成立以来,小组成员在辖区胡家、董庄等6个网格村进行全面巡查,共计发现乱堆乱

放、垃圾堆积、粪堆等环境问题45件,安全隐患问题7件,道路破损问题5件,其他民生事件26件。

下一步,宝山镇将加大网格化服务管理力度,镇社会治理中心将继续在全镇44个网格村开展自查工作,自查小组将以此次专项自查为契机,随时随机到网格内各村进行自查,进一步加强网格管理常态化工作,继续依托网格化管理提升社会治理水平,为顺利开展网格化管理工作做好保障。宝山镇将通过在辖区开展自查工作的方式,切实提高网格员的事件预警能力,为该镇建设美丽乡村贡献一份力量。